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COMMUNE DE LACONNEX 

 

Procès-verbal de la séance du Conseil municipal  
du 14 avril 2025 

 

 

Présents 
Rémi FOUCHAULT (président) 

Stéphane GROBÉTY (vice-président)  
Jean-Luc BAUR 

Samantha BAVAUD BOCION 
Christian BOVIER 
Laurent CATTIN  

Andreea CAPITANESCU BENETTI 
Maxime DETHURENS 

Marie DUCRET GAUTHEY 
Catherine LACHAT 

Laurent ZIMMERMANN 
 

Exécutif 
Hubert DETHURENS (maire) 

Thierry ARN (adjoint) 
Jean-Pierre GANTNER (adjoint) 

 
 
 
 
Secrétaires 

Nadia DUPRAZ 
Catherine KOUMROUYAN 

(procès-verbal) 
 

 
Ordre du jour 
 

1. Approbation du procès-verbal de la séance du 17 février 2025 

2. Présentation des comptes communaux de l’exercice 2024 

3. Communications de l’exécutif 

4. Divers 

5. Questions du public 

 
Le président ouvre la séance à 19h00 et remercie les conseillers-ères pour leur 
présence.  
 
 
1. Approbation du procès-verbal de la séance du 17 février 2025 
 
Le procès-verbal de la séance du 17 février 2025 est approuvé à l’unanimité des 
présents, avec remerciements à son auteure. 
 
 
2. Présentation des comptes communaux de l’exercice 2024 

 

Le président invite la secrétaire-comptable à procéder à la présentation des comptes 
de l’exercice 2024. Catherine Koumrouyan commente certains des documents de la 
clôture mis à disposition des membres du Conseil municipal sur la plateforme CMnet.  
 
Sont évoqués en particulier les investissements, les comptes de fonctionnement et le 
tableau des dépassements. Elle indique rester à disposition pour toutes questions et 
compléments d’information. 
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Hubert Dethurens se félicite d’avoir toujours été très prudent dans la gestion des 
dépenses et estime qu’il ne conviendrait pas de baisser les centimes fiscaux 
communaux eu égard au projet d’aménagement et de construction envisagé. 
 
Rémi Fouchault remercie la secrétaire-comptable pour sa présentation claire et 
précise. 
 

3. Communications de l’exécutif 
 
❖ Vidéosurveillance à la déchetterie : Nadia Dupraz a préparé une 

illustration des différentes images captées par les caméras installées sur 
le site. Elle rappelle que le secrétariat ne consulte les images que si un 
dépôt sauvage a été constaté. La commune a ainsi pu écrire la semaine 
précédente à deux personnes en infraction auxquelles elle a adressé un 
avertissement. Le maire ajoute que la lecture et la conservation des 
images sont réglementées. L’ajout récent de nouvelles caméras cette 
année a engendré un dépassement sur le compte du budget de 
fonctionnement prévu. Il précise encore que le règlement de la 
déchetterie communale devra être modifié, afin de déterminer les 
modalités et montants des sanctions. 
 

❖ Bornes de recharge – parking centre sportif : Hubert Dethurens informe 
que la borne défectueuse a été réparée et que l’exécutif n’a pas retenu 
l’offre de reprise par SIG, car la commune ne pourrait plus valoriser le 
courant produit par la centrale photovoltaïque et utilisé par les bornes. 
 

❖ Projet TPG ultimo : le maire relate que la commune a été sollicitée pour 
donner son accord à un projet pilote des TPG visant à faire circuler un 
bus sans chauffeur. La mairie s’est opposée à ce projet estimant que les 
conditions de circulation dans le village étaient trop difficiles. 
 

❖ Travaux SIG – route des Rupettes : le maire indique que les travaux sont 
terminés et que la route va rouvrir. Il rappelle que le canton a décidé de 
supprimer la bande cyclable et de marquer uniquement une ligne 
blanche. 
 

❖ Travaux route de Forestal : les travaux à la route des Rupettes étant 
clos, la commune va pouvoir faire procéder, début mai, à la réfection 
prévue à la route de Forestal pour boucher les trous et reprendre 
certains accotements très endommagés, cela pour un montant de 
F 20’000. Hubert Dethurens ajoute qu’il ne s’agira nullement d’une 
rénovation complète, afin d’éviter d’encourager à un trafic accru sur ce 
tronçon. Dans le futur, il reviendra au conseil de déterminer ce qu’il 
entend entreprendre. 
 

❖ Fresque sur le mur du stand de tir : le maire relate avoir décidé de faire 
peindre la fresque, maintenant quasi terminée, car ce projet d’illustrer la 
présence du Jura et de son cygne, bien connu des locaux, lui a plu. 
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❖ Sorties : Jean-Pierre Gantner mentionne que la sortie des aînés est 

prévue le 3 septembre au Palais fédéral, grâce à notre conseillère 
nationale, habitante de Laconnex, Mme de Montmollin. La sortie BUPP 
pour les jeunes aura lieu le 28 juin. A ce propos, Marie Ducret Gauthey 
regrette que la période choisie n’ait pas été modifiée, ayant déjà suggéré 
que le mois de juin n’était pas la meilleure option. 
 

❖ Mercredis et camps de football pour les enfants : comme annoncé en 
février, Thierry Arn confirme que l’association Moe’s footkids va organiser 
des journées de football au centre sportif, le mercredi, pour les enfants 
de 5 à 10 ans, ainsi que des camps durant les vacances scolaires 
(premier camp aux congés de Pâques à venir). Une convention a été 
signée avec l’organisateur qui s’est ainsi engagé à respecter les 
conditions d’utilisation des infrastructures et de bonne cohabitation avec 
le FC Laconnex. Le cas échéant, cette convention peut être résiliée en 
tout temps. 
 

❖ Remplacement des fenêtres Maison-Forte 14 : Thierry Arn indique que 
les résultats de l’étude thermographique ont montré qu’il était nécessaire 
de changer l’intégralité des fenêtres et portes extérieures du bâtiment 
qui contribuaient à des infiltrations d’air froid importantes. Aussi, décision 
a été prise de rénover l’ensemble pour un montant de F 74'000. Les 
travaux auront lieu en juin. 
 

❖ Jardin d’enfants : Thierry Arn relaye l’inquiétude du jardin d’enfants, car 
seulement 11 enfants sont inscrits pour la prochaine rentrée. Le 
phénomène de baisse de fréquentation semble commun aux autres 
structures similaires dans la région. Selon l’éducatrice responsable, une 
nouvelle augmentation des horaires et/ou jours d’ouverture pourrait être 
envisagée. Toutefois, d’après Samantha Bavaud Bocion, il ne semble pas 
y avoir de demande pour une prise en charge élargie. Une augmentation 
importante de la subvention communale est à prévoir et devra être 
discutée par le conseil à l’occasion du budget 2026. Thierry Arn estime 
que ce type d’accueil doit être maintenu.  
 

4. Divers 
 

❖ Cinéma open air : Andreea Capitanescu Benetti informe de l’organisation, le 
vendredi 11 juillet, d’une nouvelle édition de CinéLaconnex en plein air, 
toujours en coopération avec l’association Roadmovie qui vise à la promotion 
du cinéma suisse. 
 

❖ Séances d’information : le président fait part au conseil que des séances 
d’information/formation seront organisées par l’ACG à destination des élus des 
exécutifs et conseils municipaux, dont il donne les thèmes et dates. Le 
secrétariat se charge de faire suivre l’information reçue. 
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8. Questions du public 
 
La personne présente n’a pas de question à poser mais remercie pour les 
échanges intéressants. 
 
  
Le président lève la séance à 19h45. 
 

 
 
Catherine Koumrouyan 
Secrétaire communale 


